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8 malmokat I

MuH hét végén megtörtént, amit 
régen vártunk: Szabó Imre elvtár­
sijuk benyújtotta a képviselőházban 
pártunk törvényjavaslatát a mal­
mok közságesítésérSI.

Hajdú megyében nem kell sokat 
magyarázni, hogy ez mire jó. A fa­
lusi népek örök háborúja folyik a 
malmokkal és ez a törvény az jj 
győzelme lesz.

Ha malmossal beszélünk, nagyon 
ártatlannak mulatja magát Az iga­
zán becsületes teheti is, de az ilyen 
kevés. Elősorolják, hogy a 10 fo­
rintos őrlési díj nem hogy sok, de 
meg ők fizetnek rá. így a villany, 
úgy a szitaselyem, amúgy az adó : 
ha jól megszámítanák, egy mázsa 
búza őrlése egy mázsa árpából ki 
is telne.

Az igazság az: amilyen drága a 
malmokat hajtó villany, szén, drá­
gák az üzemhez szükséges ipari 
anyagok, ahhoz képest a 10 forin­
tos díjból éppen, hogy tisztességesen 
üzemben lehet tartani a malmokat. 
De...

De — azon felül, hogy az energia, 
a szükséges anyagok árának mér­
séklését követeljük — meg kel! 
mondanunk, hogy a malmokban 
egészen másféle kalkuláció folyik, 
mint a minisztériumban. Először is 
a község esi léstől jobban félő tulaj­
donosok nem tartják jókarban a 
malmukat; csak va'ahogy eljárjon, 
az a fontos nekik. Aztán a még így 
is sok kiadással szemben nem az a 
ir.ázsánkénti 10 forint . áll bevétel­
ként egyedül.

Hát mi meg ? Mindjárt az élő­
jén máshogy mér befelé a mérleg, 
mint kifelé. Az a mázsái is csak 
88 kg-nak mutatja, ez a 98-at is 
mázsának. Ráadásul még kifelé a 
bruttó mérését mindig nettónak 
számítják, a zsák súlyát a lisztébe 
mérik bele. Aztán: a fclszázalék 
szemétből nagyon könnyen tesz öt- 
százalékos levonás. Aztán : hol por 
lik cl az a hat százalék, amit né­
melyik felszámol ? Sehol, épp for­
dítva : a modern malmok egy má­
sa gabonából 104, meg 105 kg-of 

űréinek.
Ehhez sem kell csodatevőnek 

lenni, hogy így megszaporodjon a 
liszt. A búza mosásnál vizet vesz 
fel, őrlés közben a benti fullasztó 
melegben a víz gőzzé válik cs bele­
csapódik a frissen őrölt lisztbe. 
Olyan az, mint az oltatlan mész, az 
is úgy megszaparodik, észre sem 
venni. Most már, ha nagyon ügyes 
a malmos, még külön garatot is ál­
lít be, ahol a mázsán felüli lisztből 
a legfinomabb nullást fogja fel 
magának.

Hát aztán még a zugban való őr­
lés haszna! Szomszéd falubeli cé­
dula nélkül kapja meg a lisztjét 
A babaiak átjárnak Bárándra, a 
hárándiak Habára zugban őrletni, 
ezen is csak a malmos keres. 
A debreceni Apafi-malom vezetőit 
éppen most szombaton tarlózbtat 
tők le zugban való őrlésért.

Várjuk hát, várjuk, hogy hamar 
törvény legyen a javaslatból és se- 
gítűnkké legyen eddigi ellenségünk, 
■* malom.

Négyezer négyzetkilométeres 
határkiigazítást kértünk Párizsban

Szatmárnémeti, Nagyszalonta, Arad, Nagyvárad 
és Nagykároly sorsa — Nagy Ferenc Párizsban

Az erdélyi probléma és jn magyar 
kisebbség kérdése azonibat délután 
újból a nyilvánosság elé került. 
A csehszlovák és román diploma­
táknak az a törekvése, hogy a pia- 
IIvar kisebbségi kérdést eüisgateii- 
zalják, vagy megoldottnak minősít­
sék, hajótörést szenvedett, A ma­
gyar kisebbségek kérdése szőnyegre 
került, agyonhallgatni immár nem 
lehet. Ami a magyar-román határ 
kérdését illeti, a .mostani négyezer 
négyzetkilométeres javaslat lúhiyo- 
mó többsége magyar terület és a 
visszacsatolás céljából a legnagyobb 
megértést talál a magyar sorskor - 
désről döntő hatalmak előtt. Az el­
múlt 24 óra diplomáciai eseményei­
nek értékelése azt mutatja, hogy 
Erdély sorsa tulajdonképpen három 
tényezőtől függ.

1. Attól a vitától, amely a ma­

gyar-román területi és politikai bi­
zottságok ülésén Auer Pál beszéde 
után kialakul. Ennek a vitának so­
rán valamelyik delegátusnak ma­
gáévá kell tenni a javaslatot, hogy 
ezt egyáltalán tárgyalhassák.

2. Függ attól is, hogy a tékcérle- 
Itezlet plénuma hogyan diin{ a kér­
déssel kapcsolatban.

3. Függ attól, hogy a négy nagy­
hatalom külügyminisztere a 21 
nemzet esetleges kedvező döntését 
magáévá teszi-e.

Ez á három kérdés merni az er­
délyi kérdéssel kapcsolatban a ma­
gyar diplomácia elé és ezekkel a 
feltételekkel való hideg és józan 
számolás juttathatja a magyar köz­
véleményt abba a helyzetbe, hogy 
helyesen ítélje msg art, ami Párizs­
ban történik.

A tier Pál előterjesztése
A MTI diplomáciai küi intudóeí- 

tója jelenti : A magyar-román ve­
gyes bizottság ülésén az elnök 
javaslatára az együttes bizottság 
elhatározd», hogy a hétfői ülésen a 
román küldöttséget haJ'gatják meg 
és utána térnek át a békeszerződés 
egyes szakaszainak vitájára. Az el­
nök ezután felkérte a bókeó'rtekez- 
let főtitkárságának egyik tisz-ívloe- 
löjét, hogy vezesse be előbb a ma­
gyar. azután a román küldöttséget.

Auer Pál nyugodtan, határozott 
hangon, kifogástalan francia kiej­
téssel kezdte beszédét. Az a két de­
legáció — mondta —, amely ma 
meg jelén [ Önök előtt, nem ellenség­
ként áll üzemben egymással. A kül­
döttségek két olyan országot kép­
viselnek, amelyek 

súlyos történelmi megpróbálta­
tásokon estek át és a gyökeres 

átalakulás útján vannak.
Azért jöttünk Önök elé, hogy an­
nak a kérdésnek a rendezésére, 
amelyet az előbbi előítéletektől el va­
kított rendszerek képtelenek "voltak 
megoldani, előterjesztést tegyünk 
E probléma ahhoz a terű ethez 
kapcsolódik, amelynek a neve Er­
dély. Az első világháború befejezése 
után Erdélyt a trianoni szerződés 
értelmében Romániához csatolták. 
Ez az érdekelt néptömb mégha !gá­
láé« nőik ül történt meg.'

Ez volt ar a békeszerződés, 
amelyet a Szovjetunió sohasem 
irt alá és amelynek ratifikálá­
sát az Egyesült Államok meg­

tagadták.
Hogy az ebben a szerződésben 
megállapított határok nem estek 
egybe az etnikai határokkal, azt az 
a” tény igazolja legjobban, hogy 
most egyik szomszéd állam a má­
sik után kér engedélyt arra, hogy 
» határok közelében élő .magyar la­
kosság legnagyobb részét a mi te­
rületünkre telepítse át.

Felvetvén m erdélyi .ewer®mg

problémáját, kénytelenek vagyunk 
két fonton tényt szem. előtt tartani. 
Azt először, hogy a szövetséges 
nagyhatalmak éa Románia között 
létrejött fegyverszüneti szerződés 
értelmében Erdély, vagy annak na­
gyobb része Romániát illetné meg. 
A másik tény, amelyet figyelembe 
kell vennünk, az a határozat, 
amellyel a külügyminiszterek taná­
csa semmisnek nyilvánította az 
1640 augusztus 30-i bécsi, válasz­
tott bíróság döntését, amely válasz­
tott bíróság egyébként nem a. mi 
kezdeményezésünkre jött létre és' 
amely Észak-Erdélynek mintegy 
40.000 négyzetkilométernyi területét 
visszaesnieIta Magyarerezághez.

— Tekintettel erre a két tényre, 
magyar kormány .a külügyminisz­
terek tanácsához intézett emlék­
iratában, valamint a magyar béke­
küldöttség elnökének a plenáris 
ülés előtt elmondott beszédében 
nem kórt egyebet, mint azt, hogy 

Erdélyből kb. 22.000 négyzet­
kilométernyi kiterjedésű terület 
csatolt assék vissza Magyaror­

szághoz.
Sajnálattal kellett megállapítanunk, 
hogy ezt a javaslatot a külügymi­
niszterek tanácsa elutasította és 
azt, hogy az Önök bizottsága nem 
fogadta, kedvezően.

— ...Ilyen körülmények között új­
ból felvetvén a külügyminiszterek 
tanácsához intézett memorandum­
ban foglaltat, valamint a teljes ülé­
sen felsorakoztatott megoldási lehe­
tőségek egyikót, az etnikai viszo­
nyoknak megfelelő határni ódoiitás- 
ra vonatkozólag' terjesztünk elő ké­
relmet,

— Négyezer négyzetkilométernyi 
kiterjedésű területről lenne szó, 
ami alig 4%-át teszi annak a te­
rületnek, amelyet az első világhá­
ború végén Romániának. ítéllek.

főzik Erdély földrajzi egységé­
hez és a történelem folyamán 
nem képezte annak szerves ré­
szét. Egyszerű határkiigazitás- 
i'ól van szó. A szóbanforgó te­
rület 500.000 főnyi lakosságá­
ból 676/e magyar. A halárki­
igazítás magában foglalná 
Szatmárnémeti, Nagykároly, 
Nagyvárad, Nagyszalonta és 

Arad városokat.
É szerény megoldás előnye, hogy 
olyan területeket csatolnának Ma­
gyarországhoz, amelyen a magya­
rok nagyon jelentékeny többségben 
vannak. Nyomatékosan hangsú­
lyozni kell azt a tényt, hogy javas­

latunk csak az esetben jelent meg­
oldást, ha a román áriam keretei 
között maradó több mint l.tiOO.OOO 
főnyi magyar kisebbség jogaira és 
védelmére vonatkozó minden bizto­
sítékot megadó kisebbségi szabály­
zat lesz. E szabál yzat tisztelet ben- 
tartása az Egyesült Nemzetek szer­
vezetére hárulna. Nyomatékosan 
utalnom kell

a helyi önkormányzat kiépíté­
sére és az erdélyi magyar ki­
sebbség hathatós jogvédelmének 

szükségszerűségére.
Ezt azért teszem, mert az erdélyi 
magyarság jelenlegi, helyzete ag­
gasztóvá vált. Miután a két ország 
élén most demokratikus kormányok 
állanak, kívánatosnak tartanánk, 
hogy az itt jeles-lévő magyar és 
román küldöttség közvetlen tárgya­
lásokat kezdjen egymással, hogy 
azután az erdélyi magyarok jogai­
nak biztosítására vonatkozó közös 
javaslatot terjesszen a. bizotisá' 
elé.

A magyar kisebbség védelme
— Ugyan altikor, amikor elismer­

jük, hogy a mai Románia derpo- 
k1 ralik us kormányzulu jogegyenlő­
ségei; kíván birtosílani az erdélyi 
magyarságnak s a cél érdekében 
hozott már egy és más .rendelke­
zést, sajnálattal meg keli állapíta­
ni azt is, hogy ereknek a rendel­
kezéseknek jelentős része nem ke­
rüli végrehajtásra.

Elvileg a magyar kisebbségnek 
vaunak jogai, de a gyakoriéi­
ban ez nem érvényesül és éle­
te nem men fos sem a félelem - 

töl, sem az Ínségtől.
Meg szeretném, említeni a mene­
kültek szomorú problémáját is, 
amelyre hasonlóképpen azonnali 
megoldást kell találnunk. Példa­
képpen (együk szóba, hogy a más- 
fémillió magyarból 300 ezernek 
megtagadják állampolgárságúi. A

romáit - á".-iampo.gár>ág oltes-z lése a 
legsúlyosabb gazdasági következ­
ményeket vonja maga után, mint 
amiyenek a javak elkobzása * fi­
zetősek, nyugdíjak felfüggesztése 
stb. Az új agrártörvény is felet­
tébb ’kedvezőtlen e magyar parasz­
tokra, akik a gyakorlatban nem 
élvezik a törvény előnyeit. Ez an­
nál súlyosabb, meri g magyarok 
70 százaléka földművelő. Utólago­
san megállapítja a javak zár alá 
vételét és elkobzását, a főleg gaz­
dasági téren megnyilvánuló meg­
különböztetéseket, a kényszer!,ite- 
Icpítőst, a kiutasításokat $ a tör­
vénytelen letartóztatásokat. Ezért 
kérjük az említett hal-árkiigazítást 
a helyi közigazgatási autonómja ki­
építésével és a kisebbségvédelmi 
intézkedésekkel együtt az Egyesült 
Nemzetek szervezetének ellenőrző­
ié cs.szankciója melleit.

A tegnapi Erdély elválasztott, 
a holnapi egyesít

— Az Önök elé terjesztett kéré­
seink rövd összefoglalása tehát a 
következő:

1. hogy a bizottság hagyja hely­
ben a magyar-román hntárkiigaití- 
lásra vonatkozó javaslatainkat a 
célból, hogy Magyarországhoz esa- 
t»lta.ssanak a magyarlakta többsé­
gű határterületek,

2. hogy a bizottság szólítsa fel a 
két küldöttséget, kezdjenek közvet­
len- tárgyalásokat a magyar kisebb­
ség jogainak védelmére vonatko­
zó különleges egyezmények meg­
kötésének, valamint ar, erdélyi egy­
séges tömegekben élő magyarság 
széleskörű helyi önkormányzatá­
nak biztosítására, ar, Egyesült 
Nemzetek garanciája mct|ett.

Amennyiben a két delegáció az

előre megállapítandó időn belül 
nem egyeznének meg a közös ja­
vaslatban, Önöket kérjük meg az 
igazságnak, és méltányosságnak leg­
inkább megfelelő megoldás megte­
remtésére és arra, hogy e megol­
dás javaslat formájában a külügy­
miniszterek tanácsa elé terjesztés 
sék.

— Meg vagyok arról győződve, 
hogy ez az út vezethet a két ország 
végleges kicngcsatelődéschez . A 
tegnapi Erdély elválasztott ben­
nünket, de a holnapi, amelyben 
minden népitek adva vannak sza­
badságai, egyesít majd bennünket.

Az együttes ülése résztvevő dele­
gátusok nagy figyelemmel hallgat­
ták végig Auer Pál czposéját.

Ez a terület «w»Ka!án n*m t»r- MF« pnték.

Nagy Ferenc Párizsba utazott
Nagy Ferenc, Magyarország miniszterelnöke vasárnap délután # 

órakor repülőgépen Párizsba érkezett. A miniszterelnök tárgyaláso­
kat folytat a magyar küldöttség tagjaival a béketárgya|ás»ko* aee- 
replő magyar vonatkozású kérdésekről ’v "v Ferenc párizsi tartóz-
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Szombat este Rákosi Maijáé elv- A ^ ® <•*
.irs a rádióban a szanálás első J&L. ■ |[jP Bt I B1 qL
bóBapjáról beszelt. . ' <Ö ”

izsrssrsu: egészséges. értékálló!
borúlátó jóslatai ellenére hatalmas £E3< -

ÄÄ’ CTuSSS Ráhoal Mátyás rádióbeszéde
valutába«. ez a fonat jé mdutá- 0 m statolllatiícm első li őimpjiiírél
sánai köszönhető. A közcllátás .
szempontjából is helyesnek bízó- [áráról beszélt. Á parasztságnál Jlékért eetromuíják a Nemzeti [só, mert a kereskedelem még nem 
nyújt a stabilizálás időpontja. Van- [rengeteg a panasz, a kisiparosok jBankot s racionális piacszervezés [működik, A kereskedők egy résre 
nak a közellájás terén kisebb ne- [magas árai miatt w, a magas hely lés vevőszervezés helyett egyese- [még mindig inkább az Inflációs
bézségek, így a gsirhiány: ezen az [pénzek, a kompok rév díjai, a kő- jriícn g$ állam nyakába akarják [nyereségekről álmodozik, azokról 
újtermésü napraforgó feldolgozása jvezetvám miatt. Panaszkodnak a [varrni termeli ínyeik elhelyezésé- ja* Időkről, amikor a vevők rima li­
es ans október végéire várba1« na- jteleslégte közvetítő kereskedelem- Jnek kérdését, A másik nem ke- jkodtak az áruért. Most más a
gyobbmennyiségű disznózsír fog Ire és az olyan egykezekre, mint a Ivésbbé kényelmes mód a * ipar- I helyzet, a normális gazdasági élet

iMczőgazdák Szövetkezetének Köz- [cikkek árának hihetetlen felemc- jut is megköveteli, hogy 3 keres-

1346 szeptember 3. k»dd W»

segíteni. .------□-------  ----- - ------ -
A jó pénz az ipari termelés emel- [pontja- De a legéllalán vsnbban 

kedéséhez vezetett. j - ,
A hányák termelése napi 2200 I ® fllSltllOKrS
vagon felé halad és feltehető, Ipanaszkodnak.
hogy szeptember régére eléri a I — Ezeken a panaszokon — 

napi 2500 vagont. [folytatta Rákosi elvtárs — a (ehe-
Fejlődés van e textiliparba» is. A [tő legsürgősebben segíteni kell. Le 
gabona beszolgáltatás is jól folyók, (kell szorítani az Iparcikkek árait

— Nem láttuk előre

a forint
forgássebességének

lassúságát — mondotta Rákost-

[ki kell küszöbölni a felesleges köz 
I vctitőkeréskedelmet is egyke zeke t 
Jés meg kell rendszabály ózni a kap 
[esi, parasztnyúzó molnárokat. Pár- 
jtunk, 8 Magyar Kommunista. Párt,

itta Rákost. — [miután ezeket a bajokat felismerte, 1------- ;* ----------- "
A szanálási tervek kidolgozásánál « legélesebb harcot kezdte ellenük [jelentékenyen esett 
azt hittük, hogy a forintot is, olyan F két «aPP»l ezelőtt a Nemzet [ A len ára például 40 száza 
gyorsan fogják" forgatni, mint pél- [gyűlésen benyújtottunk egy Ior­
dául 193$ ban. Sokan nem sietnek |vényjavaslatot, mely követelj a 
kiadni a forintot, az aprópénzben [malmok községi felügyelet alá vé­
nedig egyenesen tezaurálást, apró- Helét» illetve községesítéset. 
pénz visszatartást tapasztalunk. á| Ezen a téren gyow»abban mn-

tatkoaiának eredmények, ba 3 
Kisgazda Párt szintén csata­
sorba állna ét* a parasztok vé­
delmére fellépne az ipari árak 
csökkentette és a malom uzsora

- - - , letörése mellett,
san eltűnik és a pénz forgásse- 
bessége eléri at 1938-asi.

— Az ipari munkásság kitörő • ..
örömmel fogadta a stabilizációt, [*^68 össze, hogy iparunk nem ké- [hálása.

.«tsKK 4.R-.Ä [szült fel a szanálásra. A int gyár- 
jvezetőink nagy többsége

létté. Ma már ezen a téren ott tar. jkedő minden erejét feszítse meg 
ltunk, hogyha magas iparcikkek [és akkor meg lehet győződve, hogy 
nemcsak az ipari munkást, a pa~ [prosperálni fog. Mindjárt hozzá 
r«s*tságot cs az értelmiséget sújt- jkclj (ennem, hogy az olyan köz- 
iák, hanem export-lehetőségeinket »gazdasági tanácsok, amelyek 
is szinte semmivé teszik. Lépten- [Angliára vagy Franciaországra hi* 
nymon tapasztaljuk, hogy iparúik- jvatkozva azt javasolják, hogy a 
[keink ára messze túlhaladja az [leépített tisztviselők menjenek "te­
am erikái ára kai. [reskedőnek, nem nagyon célirá-

Egyebként köztudomású, hogy jnyosak.
részben az. Anyag- és Arhlvafcal hi- I . .... , . ......
, ..., ,. I Nálunk ket&egcnkivul több abájából az iparcikkeket olyan rna- I , , . „ . ,,1 kereskedő es a* alkalmazott,

mai napig több mint 17 millió fo­
rint ércpénz kerülj forgalomba.
Mindén leiekre valamivel több, j 
mint ket forint, jut és ennek elle­
nére még alig látni váltópénzt, Re­
mélhetőleg ez a jelenség hamaro-

gasan állapították meg, hogy áruk 
minden hivatalos nyomás nélkül

iékka|, 3 gyapjúszövetek 38 
százalékkal, a tégla szántén 49 
százalékkal olcsóbb, mint a hi­
vatalos ártnegájlapifáti. Ez mu­
tatja, hogy ezen a téren milyen 

nagy lehetőségek vannak.
[De vigyázni fogunk arra is, hogy 
az árnívó letörése semmi körűimé* 
[nyék között ne menjen addig, 
hogy a gyárak rentabilitását ve-

niinf amennyit az ország gaz­
dasági helyzete clliir. Több 
államhivalaltiok is, mert kide­
rül t, bogy a leépítés után még 
mindig 35.0«0-el több az álla­
mi alkalmazottak száma mint 

a Rt a szanálás terre»te,
— Összefoglalva: ■ forint első 

hónapja jól sikerült. Ha kevesebb 
is van belőle, mint azt sokán sze­
retnék, annál jobban megbecsülik 
A stabilizáció sikere nemzetközi 
hitelünket politikai [éren js emel­
lé. A párizsi békekonferencián 
például képviselőink joggal »utal­
tak a stabilizációra, mint a ma­
gyar nép egészséges élniakafásá­
nak egyik csattanó bizonyítékára 
Bajok és nehézségek természetesen 

J vannak és lesznek a jövőben 
is. Ezek azonban össze sem hason­
líthatók azzal >1 kétttégberjiő és 
reménytelennek látszó helyzetiéi, 
amelyben gazdasági életünk két 
hónappal ezelőtt lergödütt. A fo­
rint jó, egézségcs, értékálló. Rajta 
kell lennünk, hogy hazánk "gazda­
sági megerősödésére az is marad­
jon — fejezte be rádióelöedásál 
Rákosi eh-társ.

Kik jöttek hass, 
Kik Szennák a Szovjetunióból

Közöljük a legutóbb ér 
[debreceni és környéki hadif' 
[névsorát:

Kázmér György Füzesgy; 
[Magda Antal Sáránd, Buszúk Fc 
I rcne Tiszanagyl'alu, Vajda

szélyeztess'e. A magyar gazdasági 
• .eleinek nem érdeke, hogv «z ár

Az iparcikkek megteethetet- „[v6 o!yan alacs0ny Jegyen,
lenni magas ára elsősorban azzal elvesszen ja termelésre ser

Molnár Lajos Biharkor<
.. [Berta József Tiszaföidvár, Hódos!

köréből érkezett a legtöbb köszö­
nő távirat e jó forintért. Felelete [. — . —»•
az ipari termelés gyors emelkedé- jkctIre * szanálás
seben mutatkozik. Első helyen a fesvszerű blöffnek tartolacoen mu(a(Kos>K. also hetven a |e83,szerö blöff nők tarwlv,ÄJ 
bányászok állnak. A bérfizetések- j1?.01 nébány napi kísérletesé» u|ái 
nél nehézségek voltak és zavarólag [újabb infláció követ, A (egnagyobi 
hatott, hogy augusztus első felé raJ azonban abban van, hogy

elsősorban a gép-

ka "könnyebb végéi fog.
[ja és

munkáséi bocsátással

dv. Hücke Zoltán Kecskéméi, Fan la 
[János Tünkévé, Halasi

jhály Tokaj, Povasanyec András-

[ipar, az elmúlt nyolc esztendőben [akarja megoldani az inflációról a 
Ifőleg « háborúra, a felszabadulás [beketermeiésre va'ö átmenetei,

[egyháza, Fejjg Antal Mezőtúr, 
tZENETEK:

röridebh

ben az akkordbérek sok helyen lma»'ar 'PaL 
item voltak kidolgozva.

— Helyenként az átmeneti ne-j - - » » —--------- - . -----........... - ------
hűségek hatására — folyt»tU Rá- lóta Pedi6 elsősorban a jóvátételre [Emiatt a munkanélküliség kezd ko-

[dolgozott. Ez a körülmény oda ve- [moly gonddá uöni. Az épből
jzetett, hogy legtöbb gyárosunk [ban országosan már 15.000 ma-,. __________ _
[megszokta, hogy nem kell a terme- [nélküli van Ojyau ipari városban, [ládjiínak Debrecen.

. , , . lés kereskedelmi részével vesződ- mint Pécs, 3000 a munkanélküliek | A 417-es táborból: Herényi u«n- „lr vw«v -p=i. , » 1 , - , „
-űle^űtRt. A* öntudatos munka- tu, mert átvevője egyszerűen az száma, A szanálás általában át- dór szüleinek Nyírkárász, ‘fladosi Lv'üs ár R^dn • sinj8®“*' 
sok tudjak, hogy a sztrájk az adott [űHam, Ez. a nyolcéves szokás |cr- meneti munkanélküliséggel jár. László feleségének Debrecen um apjaaai

vált s most neheze,, I De rajta kel) lennünk, hogy ' * ~ Be« Mihtt|y apjanak Komló,
ez a* átmenet gyors legyen és 

minimális tercjdelmű.

sztrájkok
Sáír

Jkos László feleségének Gyöngyös, 
[dr. Völgyi Pibor feleségének Gyón*

Tieriftnyok közölt megengcdhvtet- [mészelükké vált s most nehezen 
len. Nincs a munkásságnak az a jakaródzik nekik visszatérni az 
jogos követelés», amelyet ma [igazi békebeli gyakorlathoz, amikor j 
sztrájk nélkül el nem intézhetitek, [az áruk gyártásán kívül gondos-

A 190-cs táborból: Dávid Elek 
[szüleinek Szarvas, Kovács János 
[szüleinek Szarvas, Adorján Zoltán

Akik a mai viszonyok között 
eetrajkot követelnek, azok lé­
nyegében a jó pénz és a gaz­

dasági szanálás ellenségei. 
Még akkor is. ha » legjobb szán 
dék vezérli őket. Ezért az örduda

[kodnj kellett arról, hogy az árukat 
[a fogyasztó meg is vegye.

1 , ... . I»--.I eveiioen az ai-
1 . .... 7, t,ad!fCl:n5.elM ezenkívül je- jlgmi munkanélküli segély k elke- 

4 ej áripart 3 íakarekos- [rütheletlen lesz, ami viszont, nem

_ , - apján -----------
I olsava: Márton Sándor - fejesé 

gének Debrecen, Szabó Sándor fe 
I 1-... , 7- ; ,y. , 7"^ 1 lesegének bojt, Özvegy' István szíjAz elkerülhetetlen munkanétköli. |cs“ladjannk Debrecen, Potb István [jelnek Adorján Szvetnik I ászio

t kei; szüléméi Hódmezővásárhely, Talai [feleségének Kis 
[. [Mihály feleségének Jászapáti, Holló 

•István feleségének Jászapáti, S

ség enyhítésére közmunkákat kell 
szervezni, sőt végső esetben az á

kiskunhalas.
Milgorjtd «Kanatórium 88/S3: 

[Kovács PáJ telesegének Kecskéméi.

kodásról, a pontos számvetésről . 
rászoktatta őket a nagy hasznok

[segíti elő a szanálási
Emiatt feltétlenül «4 kell ke­
rülni a valóban termelő nmü­

két végzők elbocsátását.

• ----V *• tiv vu "Una- i —* ~ ----- n í,ar$J Uct3AULLä.*
tos munkások- utasílsák cl erélye- Jr^* viszont minden vo-

w»tt 8 magyar ipar. Ismételten la- I N „„
pastrtalhettuk, hogy ma olyanok [nnl jól sikerült szanálás arra [Ahol átmenetileg kevesebb
követelik a sztrájkot, akik teljes [kényszeríti őket, hogy 
gőaml dolgozlak akkor, amikor ez 
hazánk ellenségeinek használt. Az
oreeaget ma a termelés és a több

, .építése, annyira kell óvni a való;
osL hogy a számukra várnt'a- [ban termelő munkát végzőket.

mun­
kásra van szükség, ott inkább 
csökkentsük a munkaidőt, heti 44

Szabó János szüleinek Jászapáti, ["fsV-i* “lá^rböB Berm, Lsio*

S“r ***** '“«"'I -Ä
1 A 110-es táborból: Csomós Mi- ^ór*’
lully feleségének Gyula, Kiss Fc nek Szted M,*l6$ ^

T%ÄSi"dw wü!eLbeÄk Grr rT
A 186-0» táborból: Tímár Gás- Uk MMeíc si> Fi - ' ^

ár feleségének Kecskemét, Gulyás „S SÍ’ ^ ^
luck

normális, takarékos 
gazdálkodásra

vagy 40 órára, de mindent meg
termei* fogj. talppá,lifnii Ezért I gaZdaiKOdáSra [Kelj tenf ®rra- munkássá

ierm&e»i>óT 01 J a [tel jenek át, e yejóban nem köny- [gazdasági viszonyaink mellen nincs j~ldu.g KovaCs. János feleségének (gének
' ,, , jn3'ű fel*dallal szemben különböző [szükség munkanclUnliscgi'c, IKecskemét, Nagy Pál szüleinek Itelesé-é

é«

ciki* megfizethetetlenül

Háztarttei szénszüksugíBíBt sírgüsei biztosítsa
Vass László szénirodában
PIAC-UTCA 6. SZU ALATT
ÜWmek intézmények beszerzecopertlai részére kedvező feltételek.

Jtoidelések beérkezések Borrendjébea lesznek biztosítva.

nmusra,
ban áll

LOrmAÍesbőL 1 v V uctu ttuny- I-----  ww Trr w„
R&Mi »utó». . (B3Ű f®l*daHal szemben különböző [szükség munkanclküliségi'c, ha

1 eZU<a1’ ..f ^ módon próbálnak vódekezni. Az kfúrai,,k meglevő kapacitást meg- 
u‘ 1T|sga-s Icyylii az. hogy riHo.zatlannl hite- [íclflö erővel klha»rnáJjnfc.

~ H* *z iparról azt állítottuk, 
hegy nem volt fel kés ni Ive a SZa- 

úgy ez még fokozottab-

a kereskedelemre,
sőt, sajnos, « szövetkezetekre is 
Budapesten például nagy a szap. 
panboseg és annyi só van, hogy 
nem egy helyen a hatósági árnál 
olcsóbban árusítják. Ugyanakkor a 
vidéken nmee ssappsn és nincs

pár feleségének Kecskemét, Gulyás [„e-k Miskolc 
János feleségének Jászárokszállás. | Moszkva ki/»»,«UM «MM L.Z.„„ZÍ" Kilt* „« d

»ag tvÍ! e3ef fk ^'yűegyháza, anyjának Jászdó«..
A mi l«*?? ®MS0 feleségeitek Szikszó, Lenis 14.: Andrási István felesé

-^1 r5cÄ ^fes:;ífck prs*
Bejeién tő-lap
a* e g y ti t t e a
kereseti és jövedelemadót

oszWybaaorozáa útján íizeiő adó
írat,^lXimt»‘r3bMk*n‘

a Szabadság nyomáéban
Bajosy-Zsilinszky-utca 16 «

__________

fliri 
ton a 
A pali-ni 
nyi Sá{ 
nárt és 
A léik r 
mázét to| 
ban va:

nm\
A Hal 

L‘Ospo!iti| 
pe:éót, 
szést aj 
Már a 
ban, a 
rői is 1| 
mérés, i 
kai ter\l 
szükségtl

a.: illetet 
tárgyiiá*

............................ —
Kiiejczeíj
Kommu

jjának Hódmezővásárhely, Harcos tervét.
[István feleségének Kecss.eméi, Zi Elsőn 1
Halni Sebes Béla feleségének Kei-:. tel, a.ki 1
[kémét, Pozsgai Dezső féleségénél Kisnazih
jEgci^ Nagy aXtidrás lel őségén el« másrésrj
jllujd'úböszörmény, Bálint József köy.i ga/.í!
[feleségének Balmazújváros, Gáli kél szere]
[Lajos szüleinek Hajdúszoboszló. lesse vij

A 8H4J-CS k.irini táborból: H- rospoliti
[deg Ferenc feleségének Dehrcceu, Öry
[Zsilok István feleségének Epved. tegnap
J Bleüccrkovi kórházból: Móron badságei
[István családjának Nyírecvliáza hivatali
Lakalos János családjának Köböl- tan nyi]
kút, Kiss János feleségének X,/r- — V

litíza? Kándor családja , i T___ :
ínak Tiszeszcnt.

Őr*AHIiajlovka 185. lágerből: Kocsis
Béla feleségének Debrecen, Világi- 
túri Vállast, Gyen es István ziv.
lus apjának Kecskemét, Gyimesi 1
Lajos családjának Tiszaföidvár. Napok 

Gábor -Domokos Géza hdgy. feleségének
átadc 
sek i 
balig; 
nusít 
Satás 
jún c 
a réi 
nul t 
borp; 
Ez ír

w
UßiiJ
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mar
bort
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tak
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tolt.
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lkot a s|
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• forint első 
Ha kevesebb 
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li megbecsülik 

nemzetközi
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I »konferencián 

jofegal rnutai- 
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természetesen 

Jiek a jövőben 
Sri sem byson- 
tbiégbeejiö és 
re helyzetiek

életünk két 
rgötiött. a fo 
Hékájló. Rajta 
liazánk guzda- 
I az is marad- 
Irádióelöaclisát

nióból

Pe-y, Harcos 
Bestéméi, Zi- 
égcnel Kecs- 

fojcséyenek 
feleségének 

iá'int József 
■l város, Gáli 
lúszobvszió.
Iá borból: HI­
PS Debrecen, 
|nek Egyed. 
Mii Mázon 

[Nyíregyháza. 
Iának Köböl" 
Igének Nyír­
ja családja

írből: Kocsis 
keen, ViUigi- 
Jlstsán zász- 
It Gyiinősi 
[Iszafölflvár 

feleségének 
|tojzes Géza 
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Gyöngyös, 
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|r apjának 
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jros Lajos 
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Jóra,
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|sik István 
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NÉPLAP

Äfadfäk az ügyészségnek 
az Apaly-malom vezetőit

Bír! adtunk róla, hogy szomba­
ton a rendőrség letartóztatta az 
A pali-malom tulajdonosát. Harsá­
ny! Sándort, Sümegi Pál [omol­
na rí és Szabó József raklá rockot. 
A letartóztatottak beismerő vallo­
mást tettek, .150 mázsa búm zug­
ban való megőrlését vallották be.

Őry Iőlspáns

Mivel a zugitan őrölt mennyiséget 
természetesen a könyvekbe sem ve 
zetíék be, a közeliáiás érdekeit 
sértő cselekményen kívül adócsa 
lésért is eljárás indul ellenük. Ki­
hallgatásuk befejezése után átad­
ták őket az ügyészségnek.

Iz MKP várospolitikai terve 
nagyban hozzájárul az élet megindulásához

A Magyar Kommunista Párt vá­
rospolitikai terve általános megle­
pőiéit és egyidejűleg általános tet­
szést aratott a városi közgyűlésen. 
Már a törvényhatósági bizottság­
ban, a többi politikai pártok részé­
ről is látható volt az őszinte' elis­
merés, amivel pártunk várospoliti­
kai tervét üdvözölték. A „Néplap“ 
szükségesnek tartja, hogy úgy a 
politikai pártok exponensei, mint 
az Illetékes szakemberek őszinte éa 
tárgyilagos véleményüknek adjanak 
kifejezést: milyennek találják: a 
Kommümsta Párt várospolitikai 
tervét.

Elsőnek Öry Istvánt kerestük 
lel, aki egyrészt, mint a Független 
Kisgazda Párt debreceni elnöke, 
másrészt mint Debrecen főispánja
közigazgatási vezetőember is, tehát 
kétszeresen illetékes, hogy í. mér­
téssé vő-eményót és kritikajá! vá­
rospolitikai tervünkről.

Öry István főispán, aki éppen 
tegnap kezdte meg háromhetes sza­
badságát, de azért mégis benn volt 
hivatalában, röviden és határozot­
tan nyilatkozott.

— Végtelenül jólesett nekem —

kezdte a főispán — a városi köz­
gyűlésen, hogy a Magyar Kommu­
nista Párt egy olyan jól felkészült 
tervezettel állott elő. Nyugodtan á'- 
lithaiom, hogy a terv mindenki rá 
szérűi a legnagyobb tetszéssel talál 
kozott, feltétlenül komoly munkának 
tartom és hiszem, hogy nagyban 
hozzájárul ahhoz, hogy Debrecen­
ben meginduljon végre az élet.

Legdöntőbb tényezőnek a vá­
rospolitikai tervben azt látom, hogy 
munkaalkalom teremtésével erednie 
nyes harcot ígér a fenyegető mun 
kanélküliséggel szemben. Konkrét 
javaslatok vannak a tervben, ame­
lyek megvalósíthatók. A legteljesebb 
elismerésemet kell nyilvánítsam a 
Magyar Kommunista Párt iránt 
azért is; mert tanújelét adta a 
megértésnek, amikor késznek mu­
tatkozott, hogy a többi pártokká 
egyetemben széles alapokon meg­
tárgyalja az általa felvetett város- 
politikai tervet és a teljes együtt­
működés szellemében, különféle ki­
egészítésekkel a tág perspektíva I« 
hetőségeit nyújtsa Debrecen váro­
sának.

Őrizetbe vették Kun Ernőt*
a hortobágyi átadóállomás vezetőjét

Napok óla folytatja Hr. Illyés 
Gábor vizsgálóbíró a hortobágyi 
átadó állomáson történi visszaélé­
sek ügyében a letartóztatottak ki­
hallgatását. Eddig mintegy 20 gya­
núsítottat hallgatott ki. A kihall­
gatás során felmerült adatok alap­
ján dr. Illyés Gábor utasítást adott 
a rendőrségnek, hogy haladéktala­
nul tartóztassák le Kun Ernőt, a 
hortobágyi átlidóállomás vezetőjét. 
I’r. meg ij történi,

Kim Ernő tegnap délelőtt óta 
az í Ham ügyészség foglya. 
Ugyancsak letartóztatták Ér­
des Mérten hortobágyi mező­

őrt Is.
Az oroszok eddig 11.000 szarvas­

marhát adtak áj « Dunántúlról a 
lier(ebágyi állomásnak. Ezek az 
á.latok nyolc napon keresztül u'az- 
tak reg,önökbe zsúfolva. Ez alatt 
az idő alatt semmiféle takarmány, 
h»z és egv korty vízhez sem ju­
tottak,

Mintáé 8 napos koplalás és 
szomjaz ás utáp * vagonok a 
Hortobágy*» érkeztek, még 2—
3 napig nem nyitották fel a 

kocsikat.
faikor pedig végre kiengedték az 
A-a tékát, akkor sem adtak nekik 
'•frontit, hanem azonnal kicsapták 
üst a szikes Hortobágyra. A mar. 
*ák természetesen azonnal nekies­
ik a víznek és igen »ok halóira

itta magát. Az- elhullások nagy ré­
sze így történt.

A* átadóállo máson rendes 
könyvelést nem vezettek.

Hiteles jegyzőkönyv semmiről 
sincs. Nem derül ki, hogy mennyi 
állatot adtak át ,»z oroszoknak, 
nem derül ki, hogy hány állat 
hullt cl, mi történt ezek pék a bő­
rével. Nem tudnak elszámolni az 
időközben bekövetkező természe­
tes szaporulattal. Arról sincs 
adat, hogy hová tűnt el a tej, »mit 
az állatok a Hortobágyon adlak- 

Egyetlen írást talált csak « 
rendőrség, mint áruló nyomot.. 
Egy’ jóvátételbe átadott állatot 
Kun Ernő, az átadó állomás veze­
tője ,,átadott“ egy jó emberének s 
helyette egy lényegesen kisebb sú­
lyú és silányabb jószágot vett be 
a telepre.

Kim Ernő ellen hűtlen kezelés 
és hivatali sikkasztás címén 

emelnek vádat.
Értesülésünk szerint Domokos 

miniszteri tanácsos, az áladóállo­
más „hivatalos“ vezetője felmon­
dót,! Kun Ernőnek azonnali hatáiy- 
lyal. Ez azonban remélhetőleg nem 
lesz mentség a számára. Kun Ernő 
letartóztatását csak a* első lépés­
nek tekintjük. Mlndeiiki, aki ■ bű­
nös ebben a hatalmas méretű visz- 
szaélcsban, rövidesen el kell hogy 

egye méltó büntetését-

Kiskereskedők ügyeimébe 1
Só, paprika, cigarettapapír, 
rövidáruk, festékáruk OLCSON

Adorján László
lőszert, gyárinál», falók» cs rövidáru nagy» 
kereskedésében PIAC-UTCA S3. SZ.

17 baloldali a francia 
szocialisták új vezetőségében

A francig rádió jelentése s*er 
isit vasárnap este befejeződött a 
franciaországi szocialisták kopgre 
sszusa. A kongresszuson kompro­
misszumot. hozlak létre a szocializ 
mus két irányzata, között. Az új 
vezetőségben 17 baloldali poliftkufi 
is szerepel,

—-e--------

Hamis népszavazás 
Görögországban

A szovjet rádió jelentése szerint 
Görögországban a királyság vissza 
állítása érdekében vasárnap hamis 
népszavazást tartottak. Thesszáliá- 
ban a választási előkészületek fo 
lyamán súlyos összetűzésekre ke­
rült sor királypártiak és köztársa­
sági tömegek* között. A szombati 
verekedések 21 halálos áldozatot 
követeltek.

Reuter jelentés szerint a hétfő 
délig beérkezett választási eredmé­
nyek szerint a görög nép 68e/o-a 
szavazott a király visszatérése mel­
lett,

MNDSz
Szeptember 3-án tartandó Hónapok;

i»elvuroti 4 óra: iNémeti Józőefné, —
badság-telep 4 óra: Öez «Tózsefnd. — 

itfiivosi-telöp 4 óra: Szabó, Istvánná II. 
4 a gon gyár 6 óra: Banhicjl J.né. — 
Dohánygyár 12 óra: IBánhidi J.-né, 
Dr. Benkő Györgyeó ~ 1 -
óra: Tóth Miluilyné-

Ce apókért 6

Hét vádirat
A népügyészség a vádemelés 

előtt, köteles előbb ar iratokat az 
iga zsá gii gy.mini sz'érhjmn&k f elkül­
deni. s csak a jóváhagyó záradék­
kal visszaérkezett iratok alapján 
indíthat eljárást. A köztársaság vé­
delméről szóló törvény életbelépé­
se után felküldött iratok most ér­
keznek vissza tömegesen az igaz- 
ságugyminiisz tóriumból.

Vádirat készült dr. Fiiley Gusz­
táv nyug. pénzügyi tanácsos, deb­
receni lakos ellen, az 1946. évi VII. 

. c.-be ütköző cselekmény miatt. 
Dr. Fülcy a nyírbogéy állomáson 
a demokrácia vezetőit, a munkás­
pártokat és a demokratikus állam­
rendet szidalmazta- Háborús bűn­
tettel is vádolják, mert a Vörös 
Hadseregről is gyalázkodó kijelen­
tést tett.

Szatmári, (iábor hajdúsámsoni
rendőrfőtörzsőrmester 1946 január, 
.iától június 22-ig a sámsoni rend­
őrségen naponta tartott oktató 
tanfolyamok Az előadás keretében 
a Kommunista Párt és a rendőr­
ség ellen izgatott,

Vess István hajd-úszováti föld­
míves és Tőzsér Károjyné kábái 
asszony a rendőrségről tettok becs­
mérlő kijelentéseket. Balassi Ist­
ván pü&pökladányj bőrteresk-edö 
éj Tóth János edejényi gépész pe­
dig a demokratikus államrend el­
len Izgattak. Végül közös vádirat 
készült Koroknál István és több 
társa ellen, akik Balmazújvároson 
a rendőrséget gyálázták és a nép 
egyes rétegei ejton izgattak,

Csokonai-Színház
Szeptember 5-én, csütörtökön 

7 óra kpr
Bolond Ásvayné

Megnyitó előadás 
Nagy István 1 ellép tével

„CEiWtULU“-ban
CSAPÓ-U. 19.

tánctanfolyam
kezdődi < szeptember hó 4-én 
Csütörtökön 7 órától össztánc.

41 állami tanító került 
B-listára

A kultuszminisztérium hatáskö­
rébe tartozó 64. sz. lélszámcsök- 
kentő bizottság, pgelj^wk hatáskö­
rébe Debrecen város és Hajdú vár­
megye állami és községi tanítói 
tartoztak, befejezte működését. A

bizottság összesen 307 állami i0 
■községi tanítót és 7 állami, stálmáw 
tartozó altisztet, vizsgált. feZüi. As 
507 tanító közül 41 személy került 
B-listára.

800 vagon burgonyát kötött le 
Debrecen város

Debrecen város burgonya- és 
tüzifaellálásának biztosítására a 
polgármester elvtárs egy nyírbátori 
céggel a tárgyalásokat, megkezdte 
és rövidesen nyilvánosságra jutnák 
a tárgyalás végső eredményei.

Kiszivárgott hírek szerint 800 
vagon burgonyára köt a város szál­
lítási. szerződést és a legkitűnőbb 
minőségű Gülbaba-krumpüt 32 fil­
léres kg-kónti árban fogják árusí­

tani. Kétségtelen, hogy' er. ae it 
egyáltalán nem cncsó, azonban, ba 
sikerülni fog így Debrecen egész 
évi burgonyaszükségletét biztosí­
tani. mégis nagy könnyebbséget je­
lent. maj^ ez a dolgozóknak.

A fát illetően 60 vagonról foly­
nak egyelőre a tárgyalások, de to­
vábbi mennyiséget .is ki.áfásba he­
lyeztek.

Hadifoglyot lövetett agyon
egy volt kisgazdapárti honatya

Saját készítményt!
Irdmanpali. Emlékkönyvek, albu­
mok! irodai dossziék, betüsoros 
rendezők, iskolatáskák készen kai; 
hatók. Vallatok mindennemű könyv, 
kötést, gyaricsomagoló és akta, 

dobozok készítését. 
varjas Pál könyvkötészete 

Debrecen. Péterfia-utca 17.

A jiépügyészség vádiratot adott 
ki Nemes Gyula gazdálkodó ellen, 
aki aí- Ideiglenes Nemzetgyűlésben 
mini kisgazdapárti képviselő veti 
részt.

Nemes Gyula 1944-ben egy kábái 
tanyán tartózkodott, amikor bclú- 
molygott egy sebesült orosz kato­
na. KiderüM, hogy az orosz egy 
hadifogolyszálliló vonatról szökött 
meg a németektől. Tóth Gyük át­

ment a szomszédos gazdasági isko­
lába, telefonált a kábái csendőr* 
őrsre, ahonnan azonnal kiszálltak 
és elfogták az orosz szökevényt, A 
csendőrök átadták a németeknek, 
akik a szerencsétlent a helyszínei 
agyonlőtték

A Népbíróságnak mindenesetre 
kötelessége, hogy * vojt ,,hon ■ 
atyát“ érdeméhez képest jutalmaz­
za aljas cselekedetéért.

AZ ÚJJÁÉPÍTÉSI miniszter 
SZ0B0SZLÓN

Ünnepélyes külsőségek között nyi­
totta meg M istéth újjáépítési mi­
niszter Hajdúszoboszlón a szobosz- 
lói napokat. Az ünnepségen megje­
lentek Hajdú vármegye és Debre­
cen főispánjai, az alispán és a pol­
gármester, valamint a* budapesti 
Műegyetem több professzora. A mi 
niszter kitűnőnek találta a Szo- 
boszló városfejlesztésére vonatkozó 
terveket, azonban bejelentette, hogy 
állami támogatásra Hajdúszoboszló 
egyelőre nem számíthat.

Munkáslmltúrszövetség
A Mankés-kutóűr szövetség ver 

senyt rendez a különböző pártszer­
vezeti és üzemi színjátszó csopor­
tok között. Felkérjük a színjátszó 
csoportok vezetőségét, jöjjenek el 
szerdán, e hó 4-én pontosan négy 
órára a Magánalkalmazottak Szak 
szervezetébe, ideiglenes "helyisé­
günkbe, ahol a. versennyel kapcso­
latos terveinket ismertetni fogjuk.

Közellátás
6
K e n y é rj egyelsz á mel ás. A közélel­

mezési ügyosztály felhívja a pékek 
figyelmét arra, hogy a szeptember 
1—2—na szó’ó kenyér jegyekkel 
szeptember 3-án, kedden okvetlen 
számoljanak el.

Csokoládékiosztás. A közélelme­
zési. ügyosztály felhívja a kiskeres­
kedők figyelmét arra, hogy csoko­
ládé-utalványok átvétele véget’ 
szeptember 3-án. kedden jelentkez­
zenek. Közélelmezési ügyosztály.

Legszebb fehérnemiíek
hozott anyagból 3*

Keller Edéné
szalon iában készülnek 

RATTHYÁNYLUTCA 9. SZ.

Mesésén aiPöímeSt
ha cipőjét nálam készítteti.
Szolid árak, előzékeny kiszolgálás
OlíHi Gilb or
cipésemcöternél PIAC-U. 4P,

SZÍNHÁZ
A SZÍNHÁZNAK 

NEVELŐ INTÉZMÉNYNEK 
KELL LENNIE

A Csokonai-színház új idényét 
vasárnap délelőtt kezdte meg ün­
nepélyes társulati gyűlés keretében, 
amin megjelentek. Csillag Miklós 
kultúrtanácsnok elvtárs és a sejté 
képviselői is. Impozáns látvány 
volt a színpadon felsorakozott ha­
talmas új társulat, amely tömege­
vei betöltötte az egész teret.

A társulati gyűlés elnökévé Hor­
tobágyi Arthur! választották meg. 
majd Belcznay István igazgató 
hangoztatta, hogy remélni kell : a 
Csokonai-színhár újból az lesz. ami 
volt: a vidék első színpada. Végül 
nyomatékosan felhívta a tagok fi­
gyelmét'' arra, hogy az új idénybe#. 
minden tudásukkal és tetfcs leik*», 
séd ősükkel egy célt szolgáljanak: 
a tiszta, nemes színpadmüvészetet 
a demokrácia szellemében.

Csillag Miklós kuitúrtaná-csnak 
elvtárs hangoztatta, hogy a szinhiz- 
itak minden időben nagy és ko­
moly hivatása volt a nemzetnevelés 
terén. A ma színházának minde­
nekelőtt az a feladata, hogy eltün­
tesse az utolsó negyedszázad tótok- 
mérgezésének a hatásait, A szín­
háznak a jövőben nemcsak szóra­
koztató, hanem nevelő intézmény­
nek is kell lennie. Ebben a küade- 
iemben a város 3 színházat mai 
szegély helyzetétől kiteiöen támo­
gatni fogja.

Végül a sajtó nevében dr. Kosa 
Győző szerkesztő öv iá re mondott
üdvözlő szavakat s ezzel a társulat4 
gyűlés véget ért.

harisnya,TÜdJCTIIojr rétik 61’

i'iMimmMUjuusiaimms pénztárca

Tóthfalussy
Piac-utca 40. az.

Färeleif, írószerek
BÓHM kőnyvSzlelbea

»2 összes iskolák részére 
Kossuth-utca 2,

*
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HÍREK
IÜUJAKÁSJELE.XTÉS: Ucli, dél­

keleti, később megélénkülő nyugati, 
délnyugati gzél, majd kisebb eső 
tőbblelé, holnap kevesebb felhő, a 
hőmérséklet nyugaton alig válto­
zik. keleten süllyed.

Kinevezés: Hajdú vármegye fő­
ispánja dr. Szcn-tpály ' Gavallér La­
josi vármegyei tb. tiszti főügyész- 
szc, dr. Soltész Györgyöt tb. vár­
megyei aljegyzővé kinevezte.

A Városi Nyomda személyzeti 
szombaton este jubileumi ünne­
pélyt rendezett Mátyás István elv- 
társ igazgatói kinevezése és húsz 
éves munkásságának évfordulója 
alkalmából Az ünnepélyen meg/e. 
leniek Szabó Kálmán poigármes- 
IT és Végh Dezső b. polgármester 
elvtársaik is. $

Ab internálótábor felülvizsgálata. 
A bclügyminiizlériumból értesítés! 
küldtek a debreceni rendőrkapi­
tányságra, hogy ■» közeli napokban 
megérkezik az internálóiábort fe­
lülvizsgáló bizottság.

A rendőrségi B-lis!ál szerdán 
hozzák nyilvánosságra, 

láskiivö: Lip'ay Mária és Dalos

SPORT Kereskedő hírek

Az összes iizenn és kerületi pártezer. 
vezetek gazdasági verőtől egytol-egyig 
jelenjenek meg csütörtökön délután 5 
órakor az Arany ,lános-u teában. — 
Fontos í

A Rendez» Gárda szerdán délután 
6 órakor ösztaggytilést tart Arany J.- 
utca 1/b. alatt. iTárgy: A szüreti ba 
megbeszélése as jegyek kiosztása. 
Városi vezető.

szmmmui mb
Szakszervezeti bizottsági ülés szcula 

délután 3 órookr.
Dohánygyári nyugdíjasok és beváltoi 

rokkantak csütörtök délután o órakor 
taggyűlést tartanak Arany János-u. 
ti. szám alatt.

Fodrász szakszervezet: Közmunka, 
váltsás befizetése szerdán és 'ecütörtö- 
kön 6—7-ig.

Kereskedelmi alkalmazottak szak.
szervezete csütörtökön 5 órakor fontod 
ügyben taggyűlést tart

Az utca- és háztömbbizalmiak figyel 
mét felhívom, hogy az udvarok és ut­
cák tisztántartását szigorúan ellen­
őrizzék én kötelezzék a. háztulajdonost 

udvarok és az utcák tisztántartá­
sára, ahol pedig háztulajdonos nincs, 
ot,t a házmegbízottuk. Ahol háztulajdo­
nos és házmegbízott nincs, ott a ház 
tulajdonosnak kell házmegbízott&t ki­
jelölni.

Magánalkalmazottak szakszervezeté­
ben elálló téli. szedett ranet-alma kan 

Besztercei ke-vun szeptember negyedikén es- Kató, 10 kg 6 forint
1 OJ meny. szilváijkvar előjegyezhető kg-

k ősznek a Szent 
üípolnában 

Debrecen váró.« közigazgatási bi­
zottsága csütörtök délelőtt !> óra­
kor a Városháza I. emelet 6. szú 
raú tanácskozó helyiségében tavija 
rendes havi ülését 

Tilos az. utcai főcsapokhoz nyúl­
ni. Értesítjük a háztulajdono­
sokat, hogy a házak vf/.csatlako­
zására beépített utcai fő elzáró 
csapokat csupán a Világítási Vál­
lalat vizrezetékszcre'ői nyithatják 
és zárhatják. Amennyiben a ház­
tulajdonosok, vagy más idegen 
személyek az utcai főcsapot nyit­
ják, vagy zárják, az ebből eredő 
károkért az illető háztulajdonos! 
lesszük felelőssé, aki az okozott 
költségét megtéríteni 'köteles. Vi­
lágítási Vállalat- 

A Czaja-eirkuw. artistái szerdán 
délután hal órakor a MKP rendc 
zésében munkáselőadást rendez­
nek a hadifoglyok javára. Külön 
meghívták az- egyes űzetnek mun­
kásait. természetesen párttagságra 
való 1 Cili intet nélkül A helyárak a 
rendesnél olcsóbbak: 2, 3 és 4 fo­
rintosak-. A Úszta jövedclAu 50 
százalékát a badifogolysegftő-szol- 
,illat kapja.

Domonkos-rendi ként 6.80 forint.

Iparos hírek
A köművesmestori szakosztály szer­

dán 5 órakor ülést tart.
A fodi’sáz szakosztály kedden 6 óra­

kor ültet tart. Megjelenés kötelező. — 
A köz munkaközösséget mindenki pén­
tekig törzsöknél fizesse ki.

A mezőgazdasági ipari érdekképvi­
seleti csoport választmánya szerdán 5 
órakor ülést tart.

A férliszabó szakosztály vásározó és 
konfekció csoportja kedden G órakor 
ülést tart.

A műszerész és autószerelő szakosz­
tály kedden 6 órakor fontos ügyekben 
ülést tart.

Minden szakosztály és érdekképvise­
leti csoport elnöke tudomására hozzuk, 
hogy szerdán délelőtt fontos adóienv.-r- 
tető ülés lesz, amelyen a minisztérium 
előadói fogják a rendeletet ismert élni. 
A gyűlés kezdetének órája meg isme­
retlen. miért is a végleges időpontot 

Ipartestület hirdetőtábláján, a kapu 
alatt, szerdán a - kora reggeli órákban 
fogjuk közzétenni’. A gyűlés helye va­
lószínűleg a Kereskedő Társulat elő­
adóterme lesz.

Kifosztottak ügy lakást. Baján 
István Kunhalom 10. szám alatti 
ia-kos feljelentést lett ismeretlen 
lettes ellen, aki éjszaka at abla­
kon k eresz1 iij bemászott lakásába 
és ruhát, lábbelit, élelmiszert, ló­
szerszámot vitt ej.

Együttes kereseti és jövedelem­
it dót fizetők rallniná.SH. Fölhívja a 
városi adóhivatal az érdekelt ipari, 
ker-cskedő és szeljemi önálló fog­
lalkozást folytató adózókat, hogy. 
a városi adóhivatalnál a lakásuk 
szerint illetékes kerületekben 3 
napon belül, ilielv legkésőbb szep­
tember 4-ig írásban beadandó be­
jelentésben _ nyilatkozzanak arról, 
hogy együttes kereseti és jövede­
lemadó megállapítása szempontjá­
ból saját megítélésük szerint me- 
■Uik adóosztály szerint volnának 
osztályba sorozhatok.

Dauert 20 forintért garanciával
készít. ífj. Kovács Kálmán, Cegléd­
it te» H.

Legolcsóbb szórakozási lehető­
ség. Iratkozzék be a Modern Kül- 
csönkönyvtár olvasótáborába. — 
Széchenyi-u. 3.

Tanuljon gyorsírást, gépírást a. 
Smiai-Sipko-vicsné gyorsíróiskolá­
jában, 8 elemivel már államvizsgát 
lehet. Vidékieknek vásutkedvez- 
mény, Piaq-u. 73.

Dr, Naményiné gyorsíróiskolájá­
ban, gépiróiskolájában szeptem­
bertől tanfolyámikezdés. Áljam- 
vózsgo. Vosutkedvegmény. Pwc-ú, 
•>$. w. Linolcuai-háeb#»,

Varrógépet loptak Gál Ilona 
Kucuc-ulca *49. • szám alatti lakos 
feljelentést toy á rendőrségen is- 
nierellen. tettes ellen, aki a Ma- 
;yar Nők Demokratikus Szövelsc- 
:nck Piac-utcai helyiségéből egy 

.v'.csön-varrófcépct 'cilopo! [.

73 percig támadott a DVSC Szegeden
Vasárnapi számunkban közölttík 

ailár, hogy a DVSC csapata a % idény 
első mérkőzésen 5:3 (2:1) arányú, vere­
séget s-áenvedéU a Sieged csapatától.

A. csapat viszontagságos utazás után 
jutott cl Szegedre s ráadásul még 
Szabó I beteget jelentett ce nem vál­
lalta a játékot. Így a következő össze­
állításban fut ki a két csapat.'Szeged: 
Bakó — Szabó, Gyuris — Galgócíi, 
Kakuszi, Szűcs — 13áló, Ladányi, Vörös 
Hernádi, Nagy. — DVSC: Nagy I. -— 
Szilágyi, Csókái — Tisza, Sós, Kádas 
—• Komiőtii, JB. Nagy, Zilahi, Dobos, 
Sidíik. *

A 5. percben Nagy szögletet ível-be 
s az előreíiúzóott Galgóczi közelrcá a 
hálóba fejel. 1:0. A 17. percben, egyen­
lít a DVSC. Sidlik szögletet rúg 6 a 
iabda a szegedi védők iába között a 
#zcL segítségével a hálóba vánszorog. 
1:1. — A. 42, percben Nagy elfut es 
beadását .Vörös közelről be fejeli. 2:1.

Szünet után a 2. percben Komlósi ki­
tör és egyenlít. A 18. percben B. Nagy 
a leálló védelem mellett a halóba ta­
lál. 2:5. — Most volna akalora a mér­
kőzés inegnyerésére, de a DVSC súlyos 
taktikai hibát követ el. mert véde­
lembe vonul. Sidlik nagy helyzetet 
hagy ki. Utána a 25. percben Nagy 
beadását Báló bcí'ejeli (5:5), majd a 
52. percben Vörös újra a Szegednek 
szerez vezetést. 4:5. Még egyezer volna 
alkalma B. Nagynak az egyenlítésre, 
de nem sikerül. A 42. percben Vörös 
beállítja a végeredményt. 5:5.

A, mérkőzés érdekessége az volt, hegy 
az eiparentálfc DVSO 73 percet táma­
dó lit, a támadások befejezését azonban 
nem kísérte szerencse. Sós bevált, bár 
az edzéshiány mutatkozott nála. Palo­
tás edző e héten erde edzésbe fogja a 
.játékosokat, hogy a Haladás ellen a 
legjobb erőnlétben a 11b ásson ki *■ 
gárda..

Az NB I. rajtjának érdekessége, 
hogy a Ferencváros vereséggel kezdte 
az új idényt. A bajnokcsapat, a Vasas 
és az >f.TK biztosan győzött. .Eredmé­
nyek: Kispest—Ferenc váróé -2:1, — 
Újpest—Dorog 5:2, Csepel—Testvériség 
5:2, Yeas—BTO 5:1; (Mind a három 
gólt a volt debreceni Szilágyi szerezte.) 
MTIC—SzAO 2:1. Haladás—Szolnok 2:0, 
BrSo-MaDISz—Pereces 5:1.

Rendőregyesütet—Kábái MTE 6:4 
(4:4). Vezette: Orosz. Gól lövők: Fü- 
löp (2). Puskás, Solténszbi, Csákány, 
Sztics (t—1), illetve Asztalos, Kovács, 
Sáry Fd Balázs.

DVSC öreg fiúk—DKASE öreg fiúk 
4:1 (2:0). Mérsékelt érdeklődés mellett 
játszották le a DVSC-pályán Molnár 
Gyökérnek, a DVSC volt hátvédjének a 
jut alom játékát. -— Csúnya momentum 
volt, bogy a DVSC volt játékosai kő­
ül, akik együtt játszottak Molnárral, 

csupán A—5 jelent meg. A mérkőzést 
o, DVSC „fiataljai“: Orosz 6b Otiztro- 
veczky jó játéka döntötte cl. A csapa­
tok felállítása a, következő volt. — 
DVSC : Farkas — Hiripi, Molnár 
Gyökér — Juhász, Osztroveczky, Kiss 
— Nagy , Orosz, Horváth, Mertin. Né­
meth. — DKASE: Bartha 1. — Szőke. 
Fried IT. — Kiss dr.. Sípos, Fried I. -— 
Dr öörös, Tóth, Dcményj,1 Buttkay, 
Herczog. —- A gólokat Orosz e(5), Mer­
lin, illetve Sípos rúgták*. Jók voltak: 
Farkas. Orosz, Osztrovcczky és Nagy 
„Csörgő“ a DVSC-ből, Dr. ökrös, Sípos, 
Deményi a DKASE-tól,

Nagysikerű tornabsmutató volt a 
DVSC pályán, ahol a két mérkőzés szü­
netében a DVSC tornászai adtak ízelí­
tőt tudásukból. A közönség nagy taps­
sal jutalmazta munkájukat. Kitűntek: 
Dr Sándorné Nagy Margit olimpikon, 
továbbá a Lörinczy testvérek. Szita 
Ibolya. Kiss Mária és Szabó Anikó a 
nők közül; míg a férfiak sorából: 
Hajdú Gyula, Dibáczi, Kertész és Bé- í 
báczi. Kertész és Békési nyújtottak ki- 

ó. tc-jcsítményt.

Berettyóújfalui SE —DKASE S?3 
(1:2), Nagy meglepetés a múlt vasár­
nap a DVSO ellen 1—1-ct elért D. 
KASÉ veresége. A mérkőzést a, BUSH 
teljesen megérdemelten nyerte a fel­
forgatott DKASE-val szemben. Gól Jö­
vők: Katona (5), Háló, Sashegyi, illetve 
Horváth, Kiss, Bcluch. Kitűntek: Nyes­
te Kádár, Katona és Háló a BUSE- 
ból, Elek I., Kies és Horváth a DKASE- 
ból.

Négycsporíos lesz az NB II. Szomba­
ton. tartotta az MLSz tanácsülését, me­
lyen az NB JT. sorsa felől határoztak. 
Nagy. viták közepette megállapodtak, 
hogy a budapestiekkel közösen csinál­
ják meg az NB Il-t. Ezek szerint Deb­
recen sportszerető közönsége nemcsak 
a-z NB í-ben Ifit budapesti csapatokat, 
hanem az NB lí-ben is. Szó van a be­
osztással kapcsolatban, hogy a, régi 
tradicionális debreceni munkáscsapatot 
is beosztják az NB II-bc. Erről és a 
sorsolásról ezen a, héten döntenek

Utolsó pillanatban mondották le a 
MÁV Bocskai-MaDISz vasárnapi mér­
kőzését Nyíregyházán. Ok: a nyíregy­
házi játékosok nagy része B-listára ke-
riilt.

A bajnokságban az első forduló után 
a?: Újpest vezet a Vasas ée az Ergo, 
MaDISz előtt; míg a DVSC a 11. helyet 
fmrlnlin. a!

MaZIK MŰSORA:
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OLCSO FORINTÁRAK!

foglalja el.
Nagy (DVSC országos ifjúsági baj­

nokságot, nyert rúdugrásban.
Balkány—Dohánygyár 3:0 (2:0).
A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club 

előkészítő bizottsága dr. ökrös Sándor 
tanáreliiök elnöklésével ülést tartott. 
Az újjászületett ée demokratikus ala­
pokra helyezett DEAO szeptember 17. 
napján tartja alakuló közgyűlését a 
Szülészeti klinika tantermében délelőtt 
11 őrkor. Az alakuló közgyűlés csak 
olyan indítványokat fogad cl. amelye­
ket legalább két nappal, a közgyűlés 
előtt az Előkészítő bizottsághoz liír. 
ökrös Sándor, Törvényszéki Orvostani 
TnlvzeO benyújtottak.

Yígsirinház-mozgó: „Mégis szép 
a világ“. (4, háromnegyed G, fél 8.)

• Arná:m°^Ói ”A Mexikói ' Fu­
tár . Előadások egynegyed 4 fél 
G és fej S.

Szörmebunda, szőrme béléssel már 560. — forinttól. 
Irha és minden más' nemes szőrméből bundát méret 
után készítek. Alakítást és átszabást vállalók. Szak­

szervezeti tagoknak 5 százalék engedmény.

Varga-Kozma Béla
ssücsmestcr gzórmeszalonja ALFÖLDI PALOTA. Telefon: 415. B

g-JJELI ÜGYELETES SZOLGÁLA­
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Augusztus 3t-l61 szeptember 6-13: 
Reménység (Csapd-utca 22.). Mátyás 
király (Vámospéresi-u, 16.),

Havi előfizetési díj: 10 forint

Felalöß 6xerkey.«tő és kiadó:
RAOÓ ISTVÁN.

, bzerke«/.tu: B ú B E R L a 5 Z L O. 
szerkesztőségi Debrecen, Piac-u. 28.

,JT". onielei. Telet'oneíáin: 2S4 
KiadőliiYutal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-a. 
«I - tő. e:ám. Telcfonezám: 205. 
Nyomatott a Szabadság- nvontti# 

es kiadóvállalat kortorg6g*p»n. 
Leielős nyoradaigazgató- 

MÉNES JÁNOS,

Mcgharupla a szomszéd Uuíyúja
Jócsák Mihály liszó-utea 7. szám 
iF-Uli lakost. 20 napon U'tl gyt 
gyűlő sérülési szenvedett.

Elfog!« a rendőrség Fábián 
Andrást, aki a Szoboszlai-úton és 

város más részein számos betö­
réses lopást követett cl. Rendsze­
rint a/, ablakon át mászott be a 
lakásokba és összeszedte a't ci“c- 
tesebb holmikai, főleg ruliiuiemüt, 
Fábián András —'amint a nvomo- 
ás megállapította — katonaszökc- 

rény* s Kótaj községben őrmesfcri 
ruhában élelmiszert rekvirult.

Köszönetnyilvánítás: Mindazon
tedves ismerősöknek, úgyszintén a 

MÁV Egyetértés dalárdájának, kik 
fclcjllietet'en édesanyánk. üzv. 
Dobes Györgyné temclésén mély­
séges fájdalmunkat megjelenésük­
kel, virágaikkal enyhíteni igyekez­

tek, ezúton mondunk hálás köszö- 
íct: A. gyászoló család

Feladás:
Bajcsy-ZsiiínszUyulca 16.

a kiadóhivatalban.

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi előfizetőknek 

CO százalék kedvezmény.

ÜZENET

Feladás:
i,Szabadság,< könyvesholt, 

Városháza épület.

Hadifogoly bajtársak !
Láng Imre felől Li hírt ho­
zott. jelentkezzen. Láng 
Pál né, ltákóczi-u. 58 2

LAKAS
Szoba-konyha, fürdőszoba, 

sr-cizos lakásomat elcserél­
ném városban hasonlóval 
l'óroszlai-u. 57. Szabó. 12Í

Bútorozott szobámat dél­
előtti rendelésre átengedem 

L’iac-ütca 77, 1. 4. utcai 
rész. . ' 126

CSERE

Szappannak való zsiradé­
kot és olajat szappanra át- 
clpigozok. Nagy szappanos, 
Berek-utca 5. Csapó-kanyar.

VETEL

. rövidáru, szabókellékek, •i papír- és bazáráru
oicsá bevásárlási forrása

HOROWITZ

Tollat, nyersbőrt, hör­
csögbőrt; gyapjút vessek. 
Pesti-utca 1. Hatvan-Utca 
sarok, Szathmá-ry. 101

Széchenyi utca 1. sz

Víszontelárusítók!
Iskolai -cikkek, pergamentpapír 
Diadal cigarettapapír és hüvely

S»n Varga Rezső
nagykereskedőnél 
S?monffy-n. 2/b

Perzsaszdnyeget, regipénzt, 
o 1 aj fos fcmen y eket. bó lye g-
gy üj töményt, m (j tá rgy aka t. 
zongorát veszek, eladok. — 
M ű kér cs k edée, Színháza í j á - 
tóban. 124

Ha textilt, rövidárut akar 
venni. Ungar Sándorhoz keli 
menni. Skent Anna-utca 1.

125

ELADAS

Szikvizüzemem üzemké­
pes állapotban üvegekkel 
együtt sürgősen eladó. Ad­
ler. BüdszeiitmiháJy. 114

Autóalkatrészek
Eforvód-u. íí4.

el adók,

Üszoborjú eladó ani/ának 
élelemért vagy pénzért. — 
Tégkislicrt, Vontatási telep.

125

Egy írógép 
asztal eladó.

es egy író-
Péterfia 2.

129

Egy sötét háló eladó, 
liítkoczi-u. 8. Keresztépület 

113
 .ESV 4 mázsáig bíró űj-

tajta kerékpár, 2 | i rádió 
eiadó, -Rákóczi 9. J ajtó.

127

Belganyúl eladó, kisebb- 
nagyobb, Malvin-u. 51. Sza- 
bad ti ág-te lep. ' • i2u

Tengerigóré, 10 máasáig 
merhető mérleg, cscrépkúly- 
ha, számológép eladó. Nagx- 
varad-utca 2. hq

Varrógép, Singer, előre- 
n aira v a rróe bó rv arvogép, 
valamint gép tűk eladók. 
Aavday, Mugotis György.tér 
9. szám. 51

M tiszt rész műhely ezcv- 
ezamokkal, Képekkel, teljes berendezéssel átadó. Ugyíu.
nd.i ur?mkep” hegesztő el­
adó Cím a kiadóban. 121

Poroszlay.út 25. ez. ház 
emdo, értekeíée Csapó.u. 8.

EGYES
_ tezitéeét hozott
».riiágból vállalok. Kotráe 
Liaszlo. KíUvin-tct -S

Darabos és oltott MÉSZ, 
ocnient, folyamhoniok, 
kojior, tetdeserép, Uát- 
rtinylemez, igénylés női. 
"ül legolcsóbb áron

KATZ mészüzlsí
Szoboszldl-u. 1/b, Csapó- 
utca -30. Telefon 314.

Motorkerékpárját, kerék­
párját, varrőgépjét javít- 
•tasaa nálunk. Polgári árak, 
pontos kiszolgálás. Domo­
kos Jenő, Piac-utca 66.

112
Több ágy van kiadó. 

Csap-u, 15, Kagync. 128

Szappannak. vaJó zsírt ée
olajat, _ szappanra átdolgoz 
1 ul János szappanos mes- 
tor, Kölcsey-u. 8. 19

ócska kalapjából ujjat 
készítek. BanV.li kalapos- 
nitiitei', Burgundia-uíxza 21.

54

Cérnák, -jigare.' t-apapír, 
tűzkő, gyufa, iskolafüzet, 
pipereszappan nálunk min- 
díg legolcsóbban,. Szikszay, 
Degen tcld-tcr 11. ö

Mész, budaifold. gipsz, 
tetőlcmcz, petróleum, faszén 
kapható. Hatvan-utca 21,

115

A színházi buffett sürgő­
sen kiadó. 119

Rádiót lehet már vásá­
rolni részletre ie a Bodnár 
cégtől, Cegléd-utca, 16. —
Oere. vétől, jo-ifon, tje

Művészi munka
TÜXÉS-F0T0

Püspöki palota. Menvasz- 
szouyi. ruha- én fátyol- 
kölcsönzés. Sz of

T ásk agramoíon t cseréjek 
Tillcnygramofoncrt. Bujdo­
só-utca 22,

Malmot keresek beibe
vagy elszámolásra. ífolnár- 
mester, Csáki József, Tég­
lás. . 117

Jutányosán német, fran­
cia órákat adok, fordításo­
kat, levelezést vállalok. Ar. 
paci-tér 21, 1

Szaktársak I Mértékéé ée
raktári cipőfelsőrészeket kó 
ezJtek. Grósz Miklós. Szín­
ház-átjáró. Sz. 60

Társat keresek 20.000 fo­
rinttal, havi jövedelem 2—5 
ezerig biztosítva. ..Textiles-' 
jeligére a kiadóba. Í16

őszi könyvújdonságok
nagy választékban olvas­
hatók Békési Kölcsön-, 
könyvtárban, Mikiós-u. 2.

105

Kútgyfirtik, ábolit lemé- 
zek, MoaaiJUapok éti építő, 
anyagok, kaphatók p. Deb­
receni Mtikőg/árnál, Fürdő- 
utca 2.

Központban, forgalmas
helyen jó! bevezetett olesó- 
bvrü ezatócs üzlet, esetlc; 
berendezéssel azonnal át 
adó. Bármilyen mühelynei 
ifi a lka ) más. Cím a kiad' ,-

mm
A műszaki, kerékpár, villamos Met> 

osztály tagjai közmunkájukat szán. 
tember« bóra legkésőbb folyó bó 4-j- 
lülöp Lajos cégnél fizessék be 

A Taruslat ezúton hirdet pályázatod 
a megüreeedptt - főtitkári állásra Z. 
Pályázati feítételelr a Társulat irodá-- .--v j Lt-i*.:,, y, J
jaban megszerezbeők

A koesmái'os szakoszály szerdán dói. 
pán 6_ óra kor adóközösséffi ügyben na. 
gyón fontos, ulest tart.

Fa- és építési anyagkercskedók s?en

■ííSfáii
^ i'j.vX’5vv.'kV',V.i

. : i, E - ‘

„ V-1 . 7 T v f ura,s; amnesztiánakialekukart okvetlenül rendezzék. Ugyan 
J ?n"n,. j h.avj ta5dí.i C6 a u.
ra _. ..
akkor m—jla.. navi tagdíj <*i e k6- 
reseti és jöivedelniiadó is fizetendő K
?Girnií°??ss*ßi ta-8:ok forgalmÍLdókönyVtelfektetee ég veretes végett az irodá­
ban .jelenjeniek meg

Ftisrorkiskereskedók a hatósági,- 
Jóváhagyott árlapot kötelesek aug-usz 
tus 22-tői kifüggeszteni. Árlap «ű 
6-—8-ig a szakosztálynál, avagy » szö­
vetkezetnél. átvehető

A vásári szakosztály kedden délután 
4 órakor gytitost tart adóközöesé-n 
ügyben. • -••

Te.ytíHuskeresW6k közmunkakötele 
zottTOguknok közösségben 6-ig, Csati 
Imrénél, Ceapo-yt-ca, 3. ez. alatt okvet. 
en tegyenek eleget. A forsalmiadó- 

kimutataet 5-tg a forgalmiadóhivatal- 
bau okvetlen mutaeeák be.

""■■■ '-'Sí

'VU-

Amm

A Társulat köFli összes tagjaival
hogy * kisterem, ba az: gyűlés ,-éll 
jaira nincs elfoglalva, délután 2-—a.v- 
a Kereskedő Társulat összes tagjainak 

>!u™ttanSeZyövetclelt c^Uaira i-endclke-
él bel O «All.

. v^ke'T-skedö szakosztály kedden 
dulut-an 5 órakor atlóközösségi iiS'-bcn 
ulest tart. Megjelenés kötelező.

Börkereskedók szakosztályi iilé«t ts- 
tanak kedden délután 5 órakor" Kö"- 
Znmag°á7aié6 03 pdnzt mi',dcuki hou

yíMamosság,-, rádió, keiékpárkereske.
óök^ütortokön 4 őrakor^taggyülcsi

in. Évru

aszaksj

A hareu 
mindig szd 
mcbcn, 13l] 
hegy erőszl 
morzsolja ! 
érlclmisógie 
harcos stej 
yorók busz 
szág-világ i 
Horthy-fasl 
törni sz«al 
A magyar 
a torrattiali 
diktatúra, <
lyása a;a 
szervezeti 
soraikat.

Az os 
két dráy 
tjyar nép 
hullott a 
nemcsak 
harcok k 
gyár mu 
tos pare 
menne a 
biztosítás; 
radalmi 
a jussát 
fasizmus 
annál ke 
dcmckrác 

Mert $; 
yazda P 
egyre job 
merészség 
szakszervi 
a deigo, 
egy tábor 
az utóbbii 
Ez a szá: 
benyújtott 
törvény jav 
itehányezc 
meg az 
parasztok 
földműnk; 
a munka 
kialakítási 
baloldallal 
bele, hog; 
bízzák. N 
karsarok, 
a magyar 
hsgyonián 

Ami n 
fasizmusm 
a mai j<
■"ennek ír

Hiáb
vagy


